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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS LEGISLATURA 2011.

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e onze, na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Estiva, às 19:00 horas, sob a Presidência do Ver. Marcelo Moreira Lopes, foi realizada a décima sexta Reunião Ordinária da Legislatura 2011. Após ter verificado a presença dos Vereadores: Édson Silva Ramalho; Edy Marcos Luiz de Souza; Jésus Ferreira; João Batista do Carmo; José Pereira de Andrade; Mário Sérgio da Silva; Tadeu Ribeiro da Silva e Vanderlei Pereira dos Reis, que assinaram a lista de presença, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou o Sr. Presidente que fosse lida a ata da sessão anterior, realizada aos três dias do mês de outubro do corrente ano. Após a leitura, solicitou ao plenário que se manifestasse, não havendo ressalvas a registrar, declarou aprovada a ata.  CORRESPONDÊNCIA DA CASA: Ofício nº 054/11 encaminha Indicação para providência. CORRESPONDÊNCIA DO EXECUTIVO: Ofício nº 157/11 responde requerimento desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofícios do Ministério da Educação e da Saúde, informando transferências de recursos e Comunicado da Caixa Econômica Federal. INDICAÇÕES: nº 021 e 022/11 ambas do Ver. Mário Sérgio: solicita que seja providenciada as manutenções da estrada que liga a igreja do bairro Itaim até o bairro Cruz Alta e da estrada do Caminho da Fé, que faz divisa com Consolação, no bairro Caçador e que seja providenciada a manutenção da iluminação pública das ruas: Tia Dita, Professor Lindolfo Salles e no Planalto, próximo ao barracão do Sr. “Osamu”; Indicação nº 023/11 do Ver. Marcelo, solicitando a manutenção da iluminação pública da Rua Pereira, próxima a residência da “Dona Maria”, viúva do Sr. Mauro Ribeiro de Andrade; Indicações nº 024 e 025/11 ambas do Ver. José Pereira: requer a manutenção da ponte que faz divisa do município de Estiva com Cachoeira de Minas, local mais conhecido como “Ribeirão do Pari” e que seja providenciada a manutenção do passador de gado na estrada que liga o bairro Boa Vista ao bairro dos Campos, próximo a propriedade do Sr. “Chico Tagino”. REQUERIMENTO: nº 015/11 do Sr. Sebastião Célio Pereira – requer o uso da palavra. O requerimento foi deferido pelo Sr. Presidente. TRIBUNA LIVRE: Fez uso da palavra o Sr. Sebastião Célio Pereira, afirmando que se tornou assíduo nas reuniões da Câmara devido a sua disponibilidade de tempo, pois agora já está aposentado. “Me achei na obrigação de cidadão freqüentar as sessões da Câmara. Está sendo de uma valia muito grande me inteirar dos assuntos do município. Não tenho vínculo com pessoa ou partido político nenhum, faço questão de não ter porque assim me sinto bem. Não sou candidato político, mas sou candidato a transparência, a responsabilidade. Sou um cidadão Estivense preocupado com o dia de amanhã. O projeto do asfalto para o bairro Boa Vista é maravilhoso, tomara que sejam elaborados projetos com este fim para outros bairros. A valorização dos terrenos ao lado dos locais asfaltados serão fantástica. O que me preocupa é que serão doze anos para pagar este financiamento e nós sabemos das dificuldades do município. Torço para o bem de todos, mas desde que seja algo responsável e tenho certeza de que os vereadores serão responsáveis ao votar este financiamento, o qual será pago pelos futuros prefeitos.” O Ver. Mário Sérgio disse que que foi falado no bairro Boa Vista que ele e o Ver. Edy eram contra o asfaltamento do bairro. “O que foi discutido na sessão passada foi sobre o financiamento, sobre a operação de crédito. Em momento algum falamos que éramos contra o asfalto, pelo contrário, sou totalmente a favor do asfaltamento do bairro, mas desde que o Sr. Prefeito assuma a dívida, quitando-a  até o término do seu mandato. Inclusive, o Ver. João Padre, entregou em mãos um ofício assinado por ele, por mim e pelo Ver. José Pereira, ao  vice-governador, Dr. Alberto Pinto Coelho, pedindo sua intervenção para a viabilização do asfalto da Boa Vista, muito antes do projeto chegar a esta Câmara. O que eu disse aqui na Câmara é que “É muito fácil “fazer bonito com o chapéu dos outros”. Faz o financiamento, concluí o asfalto e a dívida fica para ser paga pelos futuros prefeitos. Tudo que eu disse na reunião passada pode ser confirmado pelas pessoas que estiveram presentes, além do que está constado na ata que é assinada por todos os vereadores. Achei muita falta de ética do Ver. Vanderlei espalhar no bairro palavras que não saíram da minha boca nem do Ver. Edy.” O Ver. Edy disse que é muito feio querer se engrandecer através de mentiras.  O Ver. Vanderlei se manifestou afirmando que em momento algum fez este tipo de comentário e que não citou nome de ninguém, apenas visitou o bairro fazendo o convite aos moradores para participarem da sessão. O Ver. Edy questionou o Ver. Vanderlei dizendo: “porque que quando foi para aprovar o projeto que dobrou o valor das tarifas de água do pessoal da zona rural ele não convidou a população para participar da reunião.” Em resposta o Ver. Vanderlei disse que estava sendo discutido o projeto do asfalto e não o projeto da água. O Sr. Presidente mediante documentação em mãos citou várias leis aprovadas pelas cidades vizinhas, as quais aprovaram financiamento semelhante ao que estava sendo discutido na sessão. Afirmou ainda que respeita a opinião do Ver. Mário Sérgio, mas que é contra a sua posição. “Penso que se o projeto é bom para a população, é importante a nossa aprovação. No nosso município já aconteceu este tipo de financiamento em administrações anteriores, os quais foram quitados nos mandatos seguintes. Então, este financiamento não vai ser o primeiro a ser realizado desta forma e não serão os vereadores que vão analisar se o executivo terá ou não condições de quitá-lo, mas sim a secretaria de finanças do município.” O Ver. José Pereira agradeceu a população presente do bairro Boa Vista e prosseguiu dizendo: “o asfalto vai favorecer não só o bairro Boa vista, mas também outros bairros, como: Mamonas, Sertãozinho, Caçador e Taperas. Após a conclusão do asfalto no bairro Boa Vista, futuramente poderá atrair a instalação de indústrias no bairro, o que será favorável para o progresso do município. Os moradores do local terão uma vida mais digna e aqueles que trabalham nas cidades vizinhas, poderão ter mais segurança. O que precisa acontecer na nossa cidade é acabar com as brigas políticas e trabalharmos em união pelo bem da população. Convido a todos para acessarem o site da Câmara, para se informarem dos trabalhos realizados desta Casa.” O Ver. Vanderlei afirmou que conhece a realidade e a dificuldade que a população do bairro Boa Vista enfrenta. “Eu já fui funcionário do executivo e já trabalhei no bairro, então quem o conhece bem vota a favor deste projeto.” PROJETOS: Foram lidos os Pareceres das Comissões competentes dos Projetos de Lei nº 026/11 – Autoriza o Município de Estiva-MG a Contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, Operações de Crédito com Outorga de Garantia e dá outras providências; nº 027/11 – Altera a Redação do art. 3º da Lei 976/2001 e dá outras providências e nº 028/11 – Altera o art. 1º da Lei 1041/2004 e dá outras providências. Os Pareceres foram favoráveis pela aprovação dos projetos. O Sr. Presidente consultou o plenário quanto a votação em turno único dos projetos, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, colocou em única votação os referidos projetos, sendo os de nº 027 e 028/11, aprovados por unanimidade, já o de nº 026/11 foi aprovado por oito votos favoráveis, incluindo o voto do Sr. Presidente. O Ver. Mário Sérgio absteve-se de votar, justificando que era totalmente a favor do asfalto do bairro Boa Vista, todavia não concordava com o financiamento de quase um milhão e meio de reais para doze anos. “Eu sou a favor do progresso, desde que com transparência e responsabilidade. Não estou votando contra o projeto, estou abstendo-me de votar, pois o ideal seria o executivo fazer o asfalto do bairro como foi feito o da cidade, ou seja, executado e quitado no atual mandato.” O Ver. Edy alegou que nunca disse que votaria contra o projeto do asfalto para o bairro Boa vista, mas sim que era contra endividar o município. “Em 2010, ano em que fui presidente da Câmara, foi rejeitado pela maioria dos vereadores o projeto do asfalto da cidade. Eu sou uma pessoa sincera, honesta e falo de coração, se a população do bairro quer o asfalto, eu estou a favor do povo e por isso voto a favor, mas deixo claro que quem vai quitar está dívida serão os próprios filhos de vocês.” Em continuidade, foram lidas as redações finais das Leis nº 1.288/11 - Autoriza o Município de Estiva-MG a Contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, Operações de Crédito com Outorga de Garantia e dá outras providências; 1.289/11 - Altera a Redação do art. 3º da Lei 976/2001 e dá outras providências e 1.290/11 – Altera o art. 1º da Lei 1041/2004 e dá outras providências. Após as leituras, o Sr. Presidente as colocou em votação, sendo elas aprovadas por unanimidade. Por último, determinou o encaminhamento das Leis à sanção do executivo municipal. Finalizando os trabalhos, o Sr. Presidente convocou os Srs. Vereadores para a 17ª Reunião Ordinária, a se realizar no dia 07 de novembro de 2011. Em seguida, determinou que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. Estiva, 17 de outubro de 2011. 
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